

中国第十三届优秀管乐团队展演 合肥瑶海两所学校获奖

4月30日~5月4日,中华号角-2019上海之春国际音乐节管乐艺术节暨“中华杯”中国第十三届优秀管乐团队展演在上海举行,来自国内外近140支管乐团队精彩上演,同台竞技。合肥市临泉路第二小学临风旗舞队和合肥市新安江路小学星光管乐团通过层层选拔,代表安徽省参演,并双双获得展演“优秀乐团”奖。

比赛现场,瑶海学子不畏强手,敢于争先,出色

发挥,新颖独特的旗队表演、主题鲜明的步操变换、铿锵有力的管乐合奏赢得了专家的高度赞赏,也赢得了现场观众的一致好评,充分展现了学生们健康活泼、朝气蓬勃的精神面貌,最终两校双双获得展演“优秀乐团”奖。

合肥市临泉路第二小学临风旗舞队受组委会邀请参加中外管乐杨浦滨江巡游及开幕式,旗舞的刚劲有力和黄梅的清新柔美相得益彰,韵味十足,孩子们

大方、自信地将“徽”元素完美演绎,充分展示徽州文化的博大精深,得到现场观众和游客的称赞;学校并荣获国际音乐节管乐艺术节“优秀组织奖”。

本次展演活动规格高、规模大,参演的中外管乐团队实力强、水平高,对瑶海的孩子们来说是一次十分难得的展示和学习机会,他们在全国舞台上得到锻炼,增长见识,开阔了视野,同时也促进了全区管乐艺术整体水平迈上新台阶。 □ 熊伟

合肥高新区举行青少年爱国主义读书教育活动



4月23日下午,为庆祝新中国成立七十周年,在广大青少年中弘扬爱国主义精神,展现当代青少年奋发进取的精神风貌,高新区社会事业局组织的“进入新

时代 改革开新篇”爱国主义读书教育活动在新麓小学报告厅拉开帷幕。

此次活动由中学生演讲比赛和小学生讲故事比赛两个部分组成。选手们紧扣主题,结合实际生活体验以及长辈的讲述,畅谈祖国和家乡的变化,表达了自己对活动主题的理解和参加读书活动感受。整场比赛紧张而激烈,来自区属各校的选手们充满自信和勇气,在台上发挥自如,声情并茂,用真挚的话语和朴素的情感赢得了评委的一致好评。

本次爱国主义读书教育活动的开展为全区学生提供了一个学习与锻炼的舞台,也展示了高新学子奋发进取的精神面貌,相信他们一定能成为新时代有理想、有本领、有担当的好少年。

□ 戴秋芳

合肥市新庄小学 开展学生心理健康辅导讲座

为进一步加强六年级学生的精神文明建设,帮助六年级学生更好地认识青春期问题,促进孩子们的身心健康发展,4月29日,合肥市新庄小学邀请合肥市五十中新校天鹅湖校区樊海珍老师以“花开无声,悄然而至”为主题分男生专场和女生专场给孩子们开展了心理健康辅导讲座。

樊海珍老师用幽默风趣的语言,从身体和心理两方面与孩子们进行了交流,教育孩子们如何正确处理青春期的一些问题,让孩子们认识自己的身体结构与机能,并意识到青春期的一些正常行为特点。本次心理健康讲座,使孩子们形成了更加正确的自我认识,从而学会自我约束,树立正确的人生观、价值观。 □ 刘劲松 姚娟娟

合肥市和平小学南区举行古诗词吟诵比赛

4月30日,合肥市和平小学南区举行了盛大的诗词大会。在前期进行的初赛选拔中脱颖而出的120位小选手们经过“诗句接龙”“飞花令”“巅峰对决”三轮比拼后,两个年级各有三位小选手成为最后的获胜者。

据了解,和平小学教育集团一直以来都非常重视对经典文化的传承,学校组织人员编写、出版校本教材《和乐颂》每个年级分上下两册,共12册,在每

天的晨读时间,孩子们都会在老师的带领下诵读、感受经典文化的魅力。语文组的老师们也在平时的学习中有意识地渗透传统国学。在和平小学的校园里,处处洋溢着诗书的芬芳。此次活动的开展,激发了学生学习古诗词的热情。学校将继续推进校园经典诵读活动系统化、常规化,带领孩子们走进博大精深的传统文化,在诗词的国度里指点江山,激扬文字,追寻梦想,收获成长。 □ 石磊

合肥市钢铁新村小学 “课后三点半”为孩子开启五彩生活

“横画写的时候应该往上倾斜,捺要有捺脚……”“双手拇指并齐,四指内扣,绷劲,这样颠球才不会歪……”近日,钢铁新村小学校园中传来“课后三点半”老师的教导话语。

这是钢铁新村小学为了解决很多家庭孩子在三点半放学后无人接送、看管的问题,落实合肥市教育局关于积极推进“课后三点半服务工作”的文件精神,而做出的积极探索。目前钢铁新村小学“课后三点半”服务开设了15个作业放心班和31个兴趣社团,包括小小邮递员、手工坊、羽毛球、田径、Flash动画、趣味棋牌社等。分层设计,因材施教,提供更有品质的课程模式。除了常规的普惠性社团课程所有的学生都参与外,还结合学校的书法工作特色,特别开设了兰亭社团(硬笔)和颜柳社团(毛笔)两个书法社团。这两个特色社团周一到周四开设4次课程,全面提升孩子对书法的兴趣和水平。

据了解,为了更好地丰富在校课后学习生活,钢铁新村小学从2018年秋季开始,就对原先的课后“放心班”工程进行了进一步的探索和改革。由原先单一的作业放心班,到如今的放心班、社团、特色活动相结合的课程模式。每个年级的学生都有一天下午放学后能集中参加社团活动,其余年级学生根据自己意愿参加班级的放心班。这样的方式确保了每一位孩子每周都有一天的能参加社团活动,保证每一天校园中都洋溢着活动的气息,做到了面向每一位孩子的兴趣培养。 □ 周娟娟

合肥市五一小学开展2019年读书嘉年华活动



4月26日下午,合肥市五一小学开展了一场以“共享美好阅读时光”为主题的读书嘉年华活动。据了解,每年的四月份是合肥市五一小学的读书节,本届读书

月安排了作家见面会、专题阅读研讨会、阅读游园会、书香家庭摄影、书香少年评选等“五个一”活动。全校1000多名师生家长全员参与,是一场真正属于儿童的读书节。

开幕式上,学校为荣获五一小学2019年“书香少年”称号的20位学生颁奖,并揭晓了十大最受欢迎图书。19个阅读游戏专区,100本优质图书推荐,众多书香家庭照片,表演区、展示区散发着浓浓的书香气息。值得一提的是,活动当天,随处可见身着贾宝玉、魔法师、秀才、汉服等服饰的学生。“通过角色扮演等方式,把孩子们最喜爱的元素融入读书当中,进一步激发了孩子们的阅读兴趣,真正实现‘全民阅读’。”五一小学校长程朋军介绍,本届读书节嘉年华活动最大的特点,就在于全员参与、互动性强。 □ 韦豹 周晓华

合肥市梦园小学荣获“高新区五一劳动奖状”

4月28日,合肥高新区庆祝“五一”国际劳动节大会在中加学校报告厅顺利举行,梦园小学在大会上被授予“高新区五一劳动奖状”。据悉,此次共有20家单位被授予“高新区五一劳动奖状”,梦园小学是高新教育系统唯一获奖单位。

梦园小学秉承“责任成就梦想”的办学理念,实行两校区一体化管理。以“学会知识 学会做人”为学风,以“诚信有责 博学有为”为校风,积极倡导每一个孩子的终身发展自主责任感,通过实施“1+X”责任课程、“一班一博士”课程、“一月一节一主题”活动、艺体特长化发展、家校互动等模式,努力培养具有终身家庭、

社会责任感与幸福感的人,逐步打造出“责任教育”的特色品牌。

在责任教育的引领下,学校先后获得:“安徽省足球项目传统学校”“合肥市体育艺术2+1项目示范学校”“合肥市体育传统项目学校”“合肥市科普示范单位”“安徽省防震减灾科普示范学校”“合肥市第三批教研基地”“合肥市素质教育示范学校”等荣誉称号。学校将依据义务教育标准化管理,规范各项管理,以足球、科技等特色项目推动学校发展,提高办学品质,在责任教育的引领下,践行三品教育,提升学生素养,全面育人。 □ 吴晓娟



4月25日,瑶海区“护苗2019·绿书签行动”进校园活动在合肥市和平小学举行,文化市场执法部门工作人员为学生讲解盗版图书的鉴别方法,教育引导孩子们多读书、读好书,拒绝有害出版物及信息。 □ 熊伟